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Risolvi e discuti le seguenti equazioni letterali:

x+1-a 2—x x—2
1. 2 +T a?-a
x+1—a 2-—x x—2 —0
2 a a(a—1)
ala—-1Dx+1-a)+2(a—-1)2—-x)—2(x—-2)
=0
2a(a—1)
a’x+a’—a*—ax—a+a’+4a—-2ax—4+2x—-2x+4=0
a’x —3ax = a® — 2a%? — 3a ax(a—3) =a(a® —2a—
Se(a=0 VvV a=1) l'equazione perde significato
Sea=3 l'equazione € INDETERMINATA
Se(a#0 A a#1 A a#3) x=a+1
2. (a+3b)x+a=b—2b—a)x
ax +3bx+a=>b—2bx + ax 5bx =b—a

Sea=b=0 l'equazione € INDETERMINATA
Se(b=0 A a=#0) l'equazione ¢ IMPOSSIBILE
Seb#0 x = b-a

5b

Risolvi le seguenti equazioni e disequazioni:

Tl

Equazioni e disequazioni

CE:a#0 AN a#1

3) ax(a—3)=ala—3)(a+ 1)

1 1 1+x
3 st T
1+ 1 1+x (x—1)+6+3(1+x)_ CAxs1
6 x—1 —2(x—1 6(x— 1) X
x—14+6+3+3x=0 4x = -8 x=-2 acc.
4 (ot )2 (E-2) = 1]3_£
' x x— 2x—4 2 x) x%2-4x+4 -
(x—Z x_ 2x )2 x?2—4 2 +13_ 16
x x—2 2(x—-2) 2x  (x—2)? T x-2
(x—Z x x )2 (x—2)(x+2) 2x 1 : 16 — 0
x x—2 x-—2 2x (x —2)2 x—2
(x —2)? (x+2 1)3 16 (x —2)2 (x+2+x—2)3 16 —o
x? x — 2 x—2 x? x—2 x—2
x—2)2 8x3 16 8x 16
(- 2)7 _ —0 - =0 c.a: {*%)
x2 (x—2)2 x-2 x—2 x-—2 x+2
8x—-16=0 x=2 soluzione non accettabile per le C. A. = Ax e R
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2-3x 1-2x <o 2-3x
5 4 10
1 2 1 4 10
4(2—§x)—5(1—§x) <40—2(E—3x) 8—§x—5+?x<40—1+6x
2x —6x < -3+ 139 —4x < 36 x>-9

Bx+1)2—4x(x—2)<5x(x+6)—16x
9x2 + 6x +1 — 4x% + 8x < 5x? + 30x — 16x
14x — 30x + 16x < -1 Ox < -1 Ax € R

3—x(x+1)—-[x—2(1-3x)]<B—-x)3+x)

3—x2—x—(x—2+6x)<9—x? 3—x2—x—x+2-6x<9—x?
8x <4 > !
x x 5

x(2x+%)+2>1—3x+(2x—1)(x—3)

1 1
2x2+1x+2>1—3x+2x2—6x—x+3 Zx+10x>2 —x>2

Equazioni e disequazioni



